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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2
en 3)

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

Vraag nr. 1
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

Tentoonstelling «Bruxelles.,  . 1000 ans de rayon-
nernent  de la  cul ture française»  - Medewer-
k ingscr i t e r ia

De tentoonstelling «Bruxelles...  1000 ans de rayon-
nement de la culture française» heeft bij de Vlamin-
gen verontwaardigde reacties opgeroepen, zowel om
haar agressief anti-Vlaams karakter als om haar be-
denkelijk wetenschappelijk niveau.
Blijkens de catalogus heeft het Koninklijk Museum
voor het Leger en voor de Krijgsgeschiedenis mede-
werking verleend aan deze tentoonstelling.
Graag vernam ik welke criteria deze nationale instel-
ling aanlegt voor medewerking aan dergelijke ini-
tiatieven.
Acht de Minister het aangewezen dat een nationale
instelling medewerking verleent aan initiatieven die
er duidelijk op gericht zijn de Nederlandse cultuur-
gemeenschap te kwetsen ?

Antwoord

1. Wanneer de verantwoordelijken van de-tentoon-
stelling « Bruxelles.. . mille ans de rayonnement de
la culture française» het schilderij van Keizer Na-
poleon 1 in kroningsgewaad van A.L. Girodet
Trionson in bruikleen gevraagd hebben, heeft de
directie van het Koninklijk Museum van het Leger
en van de Krijgsgeschiedenis hiermee haar in-
stemming betuigd, omdat het tot de opdracht van
deze instelling behoort haar medewerking te ver-
lenen aan tijdelijke tentoonstellingen die zowel in
België als in het buitenland gehouden worden.

2. Voor het Koninklijk Museum van het Leger en de
Krijgsgeschiedenis was deze tentoonstelling een
uitsluitend artistieke, culturele en wetenschappe-
lijke gebeurtenis. Geen andere criteria werden
weerhouden.
Deze instelling heeft dit jaar trouwens aan ver-
schillende andere tentoonstellingen zowel in
Brussel, als in Vlaanderen en Wallonië, deelge-
nomen. Voor iedere deelneming worden steeds
dezelfde criteria aangelegd die uitsluitend op cul-
turele en wetenschappelijke gronden berusten.

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 1
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

Tentoonstelling « Bruxelles.. . 1000 ans de rayon-
nemen t  de  l a  cu l t u re  française»  - Medewer-
kingscriteria

De tentoonstelling «Bruxelles...  1000 ans de rayon-
nement de la culture française» heeft bij de Vlaming-
en verontwaardigde reacties opgeroepen, zowel om
haar agressief anti-Vlaams karakter als om haar be-
denkelijk wetenschappelijk niveau.
Blijkens de catalogus hebben ambtenaren van het
Ministerie van Buitenlandse Zaken medewerking
verleend aan deze tentoonstelling.
Graag zou ik vernemen waarin deze medewerking
heeft bestaan.
Mag ik van de heer Minister vernemen welke criteria
zijn departement er voor medewerking aan tentoon-
stellingen op nahoudt ?
Acht de Minister het niet ongepast dat ambtenaren
van zijn departement medewerking verlenen aan ma-
nifestaties die duidelijk bedoeld zijn als een aanval op
de Nederlandse cultuurgemeenschap ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid te laten weten dat,
telkens wanneer officiële instanties moeilijkheden
ondervinden bij het opsporen, het uitlenen en het
transport van objecten of documenten bestemd voor
een in België georganiseerde tentoonstelling en hier-
voor een beroep doen op de bevoegde diensten van
mijn departement, de nodige contacten worden ge-
legd met de vreemde autoriteiten met het oog op het
oplossen van deze moeilijkheden.
Dit is het geval geweest met de tentoonstelling
« Bruxelles. . . 1000 ans de rayonnement de la culture
française» .

M I N I S T E R  V A N  D E  N E D E R L A N D S E  G E -
MEENSCHAP

Vraag nr. 3
van 16 oktober 1979
van de heer J. SOMERS

«Internationaal FolklorefestivaL  van Mechelen -
Subsidiëring

Via het antwoord van mevrouw de Minister op de
parlementaire vraag nr. 80 van Volksvertegenwoor-
diger Willy Kuijpers, mocht ik vernemen dat het
«Internationaal Folklorefestival»  van Mechelen
omwille van de beperktheid van de kredieten dit jaar
niet in aanmerking kwam voor een subsidiëring.
Dienaangaande had ik de geachte Minister willen
vragen :

1. of er voor de subsidiëring van dergelijke manifes- 
taties een subsidiëringsreglement bestaat en, zo
ja, op welke grondbeginselen dit is opgebouwd ;

2. welke maatregelen de Minister zal treffen om een
betere’ spreiding in de tijd van de beschikbare kre-
dieten te waarborgen.
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de aanvraag tot subsidiëring van
het «Internationaal Folklorefestival»  steeds op een
normale manier werd behandeld en derhalve ook
subsidies werden toegekend.
In de loop van de maand mei van dit jaar deed men
opnieuw een aanvraag en in antwoord daarop werd
meegedeeld dat men voor dit jaar geen aanspraak
meer kon maken op enige subsidiëring, daar de be-
schikbare kredieten uitgeput waren.
Aangezien dit initiatief de vorige jaren wel reeds werd
gesubsidieerd en waardevol bevonden, heeft het niet
subsidiëren ervan voor dit jaar helemaal niets te ma-
ken met een negatief waarde-oordeel, maar wel met
de beperktheid van de beschikbare kredieten.

Vraag nr. 15
van 8 november 1979
van de heer A. VREVEN

BRT-staking - Gevolgen en maatregelen

Door de stakingsactie bij de BRT werden vooral de
kijkers getroffen die niet altijd over de mogelijkheid
beschikken op een andere zender af te stemmen om-
dat zij niet aangesloten zijn op de teledistributie en
bovendien met taalproblemen af te rekenen hebben
wanneer zij andere zenders wel kunnen ontvangen.
Bij die staking van de BRT waren nochtans niet alle
personeelsleden betrokken.
Daarom vernam ik graag van de geachte Minister :

1. of opdracht werd gegeven een lijst aan te leggen
van afwezige personeelsleden ;

2. of opdracht werd gegeven afhoudingen te ver-
richten op de wedden van de stakende per-
soneelsleden en of die afhoudingen werkelijk wer-
den verricht ;

3. waarom geen maatregelen werden getroffen door
de bestuursinstanties van de BRT om toch een
minimumprogramma te verzorgen met niet-sta-
kende en werkwillige personeelsleden waardoor
de meest benadeelde kijkers toch nog waar
zouden gekregen hebben voor het betaalde kijk-
geld.

Antwoord

1. Van bij het begin van de staking werden extra-op-
drachten gegeven om lijsten aan te leggen van
afwezige personeelsleden. Overigens dient elke
verantwoordelijke altijd iedere onwettige afwe-
zigheid te noteren. Als onwettig afwezig wordt
beschouwd elke afwezigheid die niet verantwoord
is met een doktersattest of een reglementaire va-
kantie-aanvraag.

2. Er werd opdracht gegeven afhouding te verrichten
op de wedde van de stakende personeelsleden
naar rata van 1/30e van een maandwedde per ge-
staakte dag.

3. De bestuursinstanties van de BRT hebben wel
maatregelen genomen om een minimumprogram-

ma te verzorgen. Zulk minimumprogramma moet
evenwel binnen de mogelijkheden van het ogen-
blik vallen. Het heeft geen zin meer te willen als de
stakers die op cruciale posten werken, in staat zijn
programma’s tegen te houden die buiten het mini-
mumpakket vallen dat zij zelf willen aanvaarden.

Vraag nr. 24
van 26 november 1979
van de heer P. VAN GREMBERGEN

«Het Leen» te Eeklo en Waarschoot -Bescherming

In het Bulletin van Vragen en Antwoorden van de
Kamer d.d. 7 maart 1978 blz. 1385 tot 1386, liet u mij
i.v.m. «Het Leen» -gelegen op het grondgebied van
Eeklo en Waarschoot- weten dat er vóór de maand
juni van het jaar 1978 door de Rijksdienst voor Mo-
numenten en Landschapszorg een onderzoek zou in-
gesteld worden i.v.m. de mogelijke bescherming van
het betrokken gebied.
Op 2 oktober 1978 schreef u mij een brief (referte
AP/JB/GH/12588)  waarin u mededeelde dat u onmid-
dellijk aan de Rijksdienst voor Monumenten en
Landschapszorg de opdracht had gegeven om een
rapport op te maken. U beloofde mij onmiddellijk op
de hoogte te brengen van de evaluatie van dit dossier.
Eerlijkheidshalve moet ik u nu zeggen dat er sinds-
dien meer dan een jaar verlopen is en dat ik dienaan-
gaande niets meer gehoord heb. Dit geeft de triestige
indruk dat het dossier slapende is en wat ik niet durf
veronderstellen, dat er niets zou gebeurd zijn.
Graag kreeg ik daarom antwoord op de volgende
vragen.

1. Is er inderdaad een onderzoek geweest ?
2. Wanneer heeft het plaatsgevonden ?
3. Wie heeft het uitgevoerd ?
4. Kan ik beschikken over een copie van dit onder-

zoek (rapport) ?
5. Welke zijn de redenen waarom ik opnieuw zelf het

initiatief moet nemen om antwoord te krijgen op
mijn vragen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de bescherming van «Het Leen»
indertijd werd aangevraagd naar aanleiding van de
geplande aanleg van een parking.
Aangezien toen hiervoor reeds de beslissing was ge-
vallen, was het niet meer mogelijk de aanleg ervan te
voorkomen.
De parking is intussen aangelegd zonder dat hierbij de
waarde van het gebied in ernstige mate is aangetast.
Op dit ogenblik zijn ons geen onmiddellijk bedreigin-.
gen bekend en wordt de bescherming niet meer met
uitzonderlijke spoed voorbereid. Een eerste onder-
zoek is beëindigd.
Een definitief beschermingsvoorstel wordt tegen be-
gin 1980 voorbereid.
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MINISTER VAN VOLKSGEZONDHEID EN
LEEFMILIEU

Vraag nr. 1
van 21 november 1979
van de heer R. VANDEZANDE

Taaldecreet van 19 juli 1973 - Toepassing en toe-
zicht

Kan de geachte Minister mij via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden mededelen in hoeveel geval-
len zijn diensten sedert 1976 overtredingen hebben
geconstateerd van het decreet van 19 juli 1973 tot
regeling van het gebruik van de talen voor de sociale
betrekkingen tussen de werkgevers en de werkne-
mers alsmede van de door de wet en de verordenin-
gen voorgeschreven akten en bescheiden van de on-
dernemingen, in het zgn. «Nationaal Werk voor Kin-
derwelzijn» en in hoeveel gevallen eventueel de
sancties hiertegen werden getroffen met toepassing
van artikel 57 van de samengevoegde wetten op het
gebruik van de talen in bestuurszaken ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat sedert
1976 in het Nationaal Werk voor Kinderwelzijn geen
overtreding werd vastgesteld van het decreet van 19
juli 1973.

MINISTER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID

Vraag nr. 1
van 22 november 1979
van de heer J. VALKENIERS

Taaldecreet van 19 juli 1973 - Toepassing en toe-
zicht

Uit diverse kranteberichten, uit de klacht van de heer
Coppieters, toenmalig Voorzitter van de Cultuurraad
voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap, en uit
reacties van de Kultuurraad van Ternat,  blijkt dat het
belangrijkste grootwarenhuis van België steevast
onwillig blijft het decreet op de vernederlandsing van
het bedrijfsleven toe te passen in Ternat.
In aansluiting met de vraag om uitleg die ik de eer had
de geachte Minister te stellen (vergadering Cultuur-
raad 5 juni 1979) verzoek ik hem mij mede te delen
welke maatregelen hij treft om deze wantoestand te
beteugelen.
Bij deze vestig ik er zijn aandacht op dat het decreet,
ingevolge artikel 6 en volgende, inzonderheid artikel
11, opgenomen is in het arbeidsrecht en dat het toe-
zicht hierop onder zijn bevoegdheid valt.

Antwoord

De gestelde vraag noopt mij een onderzoek te doen
instellen. Zodra de uitslag ervan in mijn bezit is, zal
aan het geachte lid rechtstreeks worden geantwoord.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 1
van 26 november 1979
van de heer J. VALKENIERS

Association intercommunale de Bruxelles - Wer-
king

De tentoonstelling «Bruxelles...  1000 ans de rayon-
nement de la culture française» heeft bij de Vlamin-
gen verontwaardigde reacties opgeroepen, zowel om
haar agressief anti-Vlaams karakter als om haar be-
denkelijk laag wetenschappelijk niveau.
Op het eerste gezicht zou dit soort initiatieven van
Franstalige landgenoten ons vrij onverschillig
moeten laten. Deze tentoonstelling bewijst in de
eerste plaats hoe voor velen van hen cultuur nage-
noeg uitsluitend neerkomt op haat tegen alles wat
Nederlands is. De manier waarop de geschiedenis op
deze tentoonstelling geschreven wordt, doet denken
aan de partijdige wetenschapsbeoefening in de tijd
van Hitler en Stalin. Terecht blokletterde een
weekblad dat ze in 1940 te Praag ook zo een expositie
over duizend jaar Duits in Bohemen hadden.
Ons interesseert in deze bedenkelijke zaak vooral de
verantwoordelijkheid van nationale instanties en van
de bestuurslichamen van de stad Brussel.
Blijkens de catalogus is de tentoonstelling tot stand
gekomen met medewerking van de Association inter-
communale de Bruxelles.
In mei 1978 heb ik in de Kamer over de oprichting van
deze intercommunale geïnterpelleerd. Ik heb ertegen
geprotesteerd dat de activiteiten van deze inter-
communale VZW met uitsluitend in het Frans ge-
stelde statuten, mogelijk zouden worden met bijdra-
gen van gemeenten gelegen in het Nederlands taalge-
bied.
Ik heb ertegen geprotesteerd dat deze intercommu-
nale, opgericht door een lid van de regering, tegen de
geest en de letter van alle voorstellen tot hervorming
van de staat, zich voornam de culturele ontwikkeling
van het gewest Brussel te behartigen. Dit initiatief
druist immers in tegen de filosofie van de staatsher-
vorming, die stelt dat culturele aangelegenheden niet
per gewest maar per gemeenschap moeten worden
georganiseerd.
Acht de regering het in die omstandigheden aan-
vaardbaar dat gemeenten gelegen in het Vlaamse ge-
west op hun begrotingen bijdragen uittrekken voor
deze initiatieven ?
Bij de oprichting van de genoemde VZW heette het
dat de gemeente erbij waren aangesloten onder voor-
behoud van goedkeuring door de hogere overheid.
Het blijkt nu spectaculair dat deze VZW reeds ac-
tiviteiten ontplooit. Wij zouden graag vernemen
welke hogere overheid de bedoelde goedkeuring
heeft verleend en op welke datum.
Betekent de eventuele aansluiting van een of meer
van de zes randgemeenten bij deze intercommunale
VZW niet het wijzigen van de feitelijke toestand
welke op 3 1 december 1970 in die gemeenten bestond
Óp cultureel gebied en hebben we hier bijgevolg niet
te doen met een flagrante inbreuk op artikel 5 van de
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wet van 2 1 juli 197 1 betreffende de bevoegdheid en de
werking van de Cultuurraden voor de Nederlandse
Cultuurgemeenschap en voor de Franse Cultuur-
gemeenschap ?
Mogen wij ook vernemen of, zoals het in de bedoeling
van de oprichters lag, de provincie Brabant tot de
intercommunale VZW is toegetreden ?
Ten slotte verzoeken wij de Minister ons mede te
delen :

met een overtreding van de taalwetgeving in Tervu-
ren, heb ik de rechtstreeks betrokken intercommu-
nale vereniging om uitleg verzocht. Ik kan op dit
ogenblik nog geen resultaat van mijn onderzoek
mededelen.

1. Welke bijdrage de stad Brussel geleverd heeft
aan deze beruchte tentoonstelling ;

2. hoe groot de bijdrage is van de stad Brussel tot
de genoemde intercommunale VZW ;

3. in welke taal de briefwisseling betreffende de or-
ganisatie van de genoemde tentoonstelling werd
gevoerd tussen de organisatoren en de bevoegde
overheid van het Museum voor Schone Kunsten
te Gent, het archief van de stad Leuven, het
Plant&-Moretusmuseum te Antwerpen.

Omdat, blijkens de nieuwe klacht, deze aangele-
genheid in een ruimer verband moet worden ge-
plaatst, zal ik mij ook tot de zaakwaarnemende
maatschappij richten om haar te wijzen op de wet-
telijke verplichtingen waaraan de betrokken inter-
communale verenigingen inzake taalgebruik onder-
worpen zijn.

In ieder geval houd ik het geachte lid op de hoogte
van het resultaat van mijn tussenkomst.

B. Vraag waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 51,
nr. 4)

Antwoord MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

De beslissing van de gemeenteraad houdende toe-
treding van de gemeente tot een VZW is niet aan de

Vraag nr. 11 (B.Z. 1979)

goedkeuring van de hogere overheid onderworpen.
van 10 juli 1979
van de heer W. KUIJPERS

Het is mij niet bekend : SABENA - Taalgebruik

1.

2.

3.

dat een of meer randgemeenten en de provincie
Brabant tot de in de vraag bedoelde VZW zijn
toegetreden ;
hoe en op welke wijze de stad Brussel heeft me-
degewerkt aan de tentoonstelling waarvan
sprake in de vraag ;
in welke taal de in de vraag bedoelde briefwis-
seling werd gevoerd.

Om op deze vragen te kunnen antwoorden worden
inlichtingen ingewonnen. Later zullen aan het
geachte lid de bekomen inlichtingen rechtstreeks
worden medegedeeld.

Vraag nr. 2
van 26 november 1979
van de heer W. KUIJPERS

NV UNERG - Taalgebruik

Na mijn parlementaire vraag over gelijkaardige
feiten te Vossem en Tervuren, willen wij opnieuw
de aandacht van de Minister vestigen op de taal-
wetovertreding door de Intercommunale Gas- en
Elektriciteitsmaatschappijen, beheerd door de NV
UNERG.

Ditmaal werden, zoals blijkt uit bijlage, inwoners
van Neerijse eentalig-Frans verwittigd.

Graag vernamen we welke passende en afdoende
maatregelen de Minister ter zake zal treffen.

Antwoord

Zoals ik het geachte lid beloofd heb in mijn ant-
woord op zijn vraag van 4 oktober 1979, in verband

Het vliegend kajuitpersoneel van SABENA is inge-
deeld in de volgende Engelstalige graden :
- steward - stewardess ;
- purser : - purser,

- senior-purser,
- chief-purser-inspector/

chief-purser-instructor.
Mogen we van de geachte Minister vernemen welke
onderrichting hij zal geven om de Nederlandstalige
benamingen te laten gebruiken ?
Op dit ogenblik telt de SABENA 14 chief-pursers-in-
spectors : 3 Nederlandstaligen, 8 Franstaligen en 3
personen die voorlopig nog niet ingeschreven zijn op
een taalrol.
Binnenkort
sioen gaan.

zou een van de Franstaligen met pen-

Mag ik van de geachte Minister vernemen :

1.

2.

welke maatregelen hij in het werk zal stellen om de
pensioengerechtigde Franstalige te vervangen
door een Nederlandstalige ;
in welk verschiet het taalevenwicht voor deze
graad zal bereikt zijn ? Hij kan gebruik maken van
het KB van 10 oktober 1978 tot vaststelling van de
bijzondere maatregelen om de toepassingen van
de wetten op het gebruik van de talen in be-
stuurszaken, gecoördineerd op 18 juli 1966, bij
SABENA te regelen (art. 10 en art. 11).

Antwoord

De vraag hangt samen met de verdeling van de be-
trekkingen bij de maatschappij op basis van de taal.
Deze verdeling zal afhangen van de situatie die ob-
jectief zal kunnen vastgesteld worden na de defini-
tieve inschrijving op de taalrollen van al de per-
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soneelsleden van Belgische nationaliteit. Deze
laatste operatie is volop aan de gang en zal normaler-
wijze op 9 december 1979 beëindigd worden. Het zal
vervolgens aan de Raad van Beheer van SABENA
toekomen de maatregelen te treffen die de aldus vast-
gestelde situatie oproept ten einde het principe van de
gelijke verdeling der betrekkingen te eerbiedigen tus-
sen de personeelsleden ingeschreven enerzijds op de
Nederlandse en anderzijds op de Franse taalrol.

II. VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

Nihil.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD
GEANTWOORD BINNEN DE REGLEMEN-
TAIRE TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN SOCIALE VOORZORG EN PEN-
SIOENEN

Vraag nr. 1
van 21 november 1979
van de heer W. KUIJPERS

Rijkskas voor Rust- en Overlevingspensioenen en
Nationale Kas voor Bediendenpensioenen - Taal-
gebruik inzake assignaten

Wij stellen vast dat de assignaten uitgaande van de
Rijkskas voor Rust- en Overlevingspensioenen nog
steeds tweetalig zijn in Vlaanderen. Hetzelfde geldt
voor de assignaten van de Nationale Kas voor Be-
diendenpensioenen ; daar krijgt zelfs het Frans de
voorrang.
De assignaten uitgaande van de Nationale Kas voor
Oorlogspensioenen zijn, zoals het hoort, eentalig-
Nederlands.
Graag vernam ik welke maatregelen de geachte Mi-
nister zal nemen ten einde de eentaligheid van for-
mulieren te laten uitvoeren voor de Nederlandstali-
gen.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 1
van 23 november 1979
van de heer W. KUIJPERS

Luchthaven van Zaventem - Taalgebruik

Wij stellen vast dat in de luchthaven van Zaventem
het vrachtgebouw een ontwettelijk tweetalig op-
schrift draagt : Vracht/Fret.
Graag vernamen we welke maatregelen de Minister
ter zake zal treffen.
Eveneens lezen we in recente nota’s hoe het nieuwe
vrachtgebouw dat binnen enkele maanden te Mels-
broek zal geopend worden, betiteld wordt als Bru-
cargo, blijkbaar een afkorting van Brussel/Bruxelles-
cargo. Deze titel kan onmogelijk als de juiste aan-
vaard worden voor een vrachtgebouw gevestigd onder
de voogdij van de luchthaven te Zaventem.

Graag vernamen we ook welke maatregelen de Mi-
nister ter zake zal treffen.

Vraag nr. 2
van 23 november 1979
van de heer E. VANSTEENKISTE

Commissariaat-generaal voor Toerisme - Oprich-
ting van een semi-officiële dienst in de vorm van regie

Onder de onschuldige (?) hoofding «Belgisch toe-
risme krijgt meer promotie» verneem ik via de pers
dat het in de bedoeling ligt van het Commissariaat-
generaal voor Toerisme een semi-officiële dienst op
te richten naar het voorbeeld van de Regie voor Ma-
ritiem Transport. Doel zou zijn : het «Belgisch» toe-
risme directer verkopen in het buitenland. Deze regie
zou met «vrijere handen» (door wie gevuld ?) kunnen
optreden, zou zelf de rol van toeroperator spelen en
zelf reizen kunnen verkopen. Ook de particuliere
sector zou bij die regie worden betrokken. De meer-
derheid van de «Belgische » belastingsbetalers,  die de
Vlamingen de eer hebben te vormen, vraagt zich afof
het weer eens op basis van de fameuze «nationale
solidariteit» (50/50)  zal zijn dat miljoenen toeristische
reclame naar Wallonië zou gekanaliseerd worden,
terwijl wij als Vlaamse gemeenschap ook op het stuk
van toeristische promotie «ons» geld «zelf>> willen
aanwenden, zoals «wij» het willen en gericht op die
landen die «wij» verkiezen.
Mag ik de geachte Minister vragen of dit persbericht
ernstig dient te worden opgevat en of er inderdaad
sprake is van de oprichting van dergelijke regie ? Is
het de bedoeling om, naast de splitsing van de
diensten in «gemeenschapsverband»,  de promotie
van ons toerisme daarentegen aan één unitair lichaam
over te laten ?
Hoe wordt het financieel aspect ter zake precies
voorzien (inbreng en verdeling, aanwending enz.) ?

N.B . : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van de Nederlandse Gemeenschap.

M I N I S T E R  V A N  D E  N E D E R L A N D S E  G E -
MEENSCHAP

Vraag nr. 19
van 16 november 1979
van de heer C. DE CLERCQ

Landelijke en plaatselijke sportverenigingen en
-bonden - Subsidiëring

Ik wens voor de jaren 1968 en 1978 kennis te krijgen
van de lijst van de landelijk erkende sportverenigin-
gen en -bonden, met vermelding van :

1. het totaal ontvangen bedrag aan rijkstoelagen ;
2. het deel dat doorbetaald werd aan de aangesloten

plaatselijke sportverenigingen en -bonden.

Vraag nr. 20
van 21 november 1979
van de heer E. DESUTTER
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Sociaal toerisme - Subsidiëring

Bij ontstentenis van enige wettelijke definitie op dit
stuk meen ik te mogen vooropstellen dat, met het oog
op de toepassing van diverse wettelijke beschik-
kingen, onder «sociaal toerisme» kan worden ver-
staan de diensten verstrekt door en bekomen in in-
stellingen welke geëxploiteerd worden door of voor
rekening van organisaties of verenigingen die erkend
zijn door het Commissariaat-generaal voor Toerisme
op grond van het koninklijk besluit van 23 januari
1951 betreffende de toekenning van subsidies tot be-
vordering van de arbeidersvakantie en van het volks-
toerisme of van het koninklijk besluit van 19 oktober
1971 tot regeling van de toekenning van subsidies tot
bevordering van de vakantie van zelfstandige arbei-
ders.
Deze beide besluiten voorzien erin dat binnen de
perken van de begrotingskredieten subsidies kunnen
worden verleend voor de aankoop en de werken die
bestemd zijn om respectievelijk de loonarbeiders en
de zelfstandige arbeiders met bescheiden inkomen,
samen met hun gezin, te helpen een vakantie op ge-
zonde en rationele wijze door te brengen.
Mag ik aan de geachte Minister vragen of er naar haar
mening voldoende controlemaatregelen in de wet of
de uitvoeringsbesluiten zijn ingebouwd om na te gaan
of de inrichtingen die in het kader van voormelde
koninklijke besluiten een subsidie hebben bekomen,
werkelijk voorbehouden blijven voor de categorieën
van vakantiegangers waarvoor zij tenslotte bestemd
zijn ‘?
Tevens vernam ik graag of er in het verleden reeds
terugbetalingen van subsidies werden bevolen we-
gens het feit dat de subsidie niet voor de voorziene
bestemming werd aangewend.

Vraag nr. 21
van 22 november 1979
van de heer A. DE BEUL

Informatiebulle tin van het Bestuur voor internatio-
nale culturele betrekkingen - Taalgebruik inzake
vermelding van buitenlandse bezoekers

In het «Informatiebulletin»  nr. 61 (mei 1979),  uitge-
geven door het Bestuur voor internationale culturele
betrekkingen, Ministerie van Nationale Opvoeding
en Nederlandse Cultuur, worden op blz. 7 en 8 de
functies van Hongaarse en Tsjechische bezoekers in
het Frans aangegeven.
Graag vernam ik waarom in een Nederlandse pu-
blikatie titels van personen uit niet-Franstalige lan-
den in het Frans worden aangegeven ?

Vraag nr. 22
van 22 november 1979
van de heer L. VAN DEN BRANDE

Musea en tentoonstellingen - Openingsuren, toe-
gangsprijs en taalverhoudingen

Ten aanzien van de bemerking dat het museumbe-
zoek in België niet aan de hoge kant ligt, komt het mij

voor dat de openingsuren tijdens de week niet afge-
stemd zijn op geïnteresseerden die overdag dienen te
werken. Inderdaad zijn de musea slechts opengesteld
tot maximum 17 uur.
Meer in het bijzonder wat betreft de tentoonstellin-
gen gehouden in het Paleis voor Schone Kunsten,
blijkt dat dit eveneens het geval is. Bovendien bekla-
gen bezoekers zich daar over het niet of minstens in
onvoldoende mate voorhanden zijn van Neder-
landstalige catalogussen ; bovendien worden. zij in de
kleedkamers stelselmatig in het Frans aangesproken.
Tenslotte werd, met betrekking tot de onlangs
georganiseerde globale tentoonstelling over Ensor,
Brusselmans, Kuifje en Filip Tas - een overigens
lofwaardig initiatief - de bedenking gemaakt
waarom slechts één globale toegangsprijs van 100 fr.
geldig voor één dag, werd aangerekend, waar een
aantal bezoekers mogelijk enkel interesse hebben
voor een gedeelte van de tentoonstelling en waarvoor
de toegangsprijs derhalve veel hoger ligt dan ge-
woonlijk.
Graag had ik dan ook van de geachte Minister verno-
men :

1. of de mogelijkheid niet onderzocht wordt om de
musea en tentoonstellingen open te stellen tijdens
de week tot 20 of 21 uur ‘s avonds ;

2. hoeveel Nederlandstalige en Franstalige catalogi
gebruikelijk gedrukt worden en welke verdeling er
gemaakt wordt tussen drukkers en/of uitgevers
van het Nederlandstalig en het Franstalig taalge-
bied ;

3. de taalverhouding van onthaal- en toezichthou-
dend personeel ;

4. of bij eventuele toekomstige globale tentoon-
stellingen geen gesplitst toegangsbiljet kan beko-
men worden.

Vraag nr. 23
van 23 november 1979
van de heer EL VANSTEENKISTE

Commissariaat-generaal voor Toerisme - Oprich-
ting van een semi-officiële dienst in de vorm van regie

Onder de onschuldige (?) hoofding «Belgisch toe-
risme krijgt meer promotie» verneem ik via de pers
dat het in de bedoeling ligt van het Commissariaat-
generaal voor Toerisme een semi-officiële dienst op
te richten naar het voorbeeld van de Regie voor Ma-
ritiem Transport. Doel zou zijn : het «Belgisch» toe-
risme directer verkopen in het buitenland. Deze regie
zou met «vrijere handen» (door wie gevuld ?) kunnen
optreden, zou zelf de rol van toeroperator spelen en
zelf reizen kunnen verkopen. Ook de particuliere
sector zou bij die regie worden betrokken. De meer-
derheid van de «Belgische» belastingsbetalers,  die de
Vlamingen de eer hebben te vormen, vraagt zich afof
het weer eens op basis van de fameuze «nationale
solidariteit» (SO/SO)  zal zijn dat miljoenen toeristische
reclame naar Wallonië zal gekanaliseerd worden,
terwijl wij als Vlaamse gemeenschap ook op het stuk
van toeristische promotie «ons» geld «zelf» willen
aanwenden, zoals «wij» het willen en gericht op die
landen die «wij» kiezen.
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Mag ik de geachte Minister vragen of dit persbericht
ernstig dient te worden opgevat en of er inderdaad
sprake is van de oprichting van dergelijke regie ? Is
het de bedoeling om, naast de splitsing van de
diensten in «gemeenschapsverband»  , de promotie
van ons toerisme daarentegen aan één unitair lichaam
over te laten ?

Hoe wordt het financieel aspect ter zake precies
voorzien (inbreng en verdeling, aanwending enz.) ?

N.B. Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Verkeerswezen.

n


